

有一种成长叫“常报小记者”

2025年度会员报名启动,报名、投稿均可在“常报小记者”平台在线完成



本报讯(毛翠娥) 你想拥有敏锐的观察力和流利的表达能力吗?你想提高自己的观察能力、写作能力吗?你想让自己的文章变成铅字出现在报纸上吗?2025年度常报小记者会员报名启动,加入我们,让你拥有与众不同的校园生活。

小记者,大平台。常州市小记者协会(常报小记者)于2009年成立,是由常州市委宣传部、常州市文明办、常州市教育局、常州日报社等单位联合发起,共青团常州市委支持的从事中小学新闻相关活动的4A级社会组织,是常州市唯一一家注册登记的官媒小记者活动组织。也是常州首个由媒体主办的新闻后备人才培养摇篮。由常州日报社管理,是党媒引领青少年社会实践活动的重要平台,对加强未成年人思想道德建设、提升学生综合素养和创新能力的培养起到潜移默化的积极影响。协会常年吸纳会员近2万人,遍布全市200多所中小学,小记者建站学校达百余所。

小记者,大“视”界。协会全年组织数百场活动,月月有主题,周周有活动。活动形式多样,以新闻素养、社会实践、公益活动等多种模式相结合,既有采访、写作、摄影、播报等系列新闻职业体验,也有考察探访、科技探索、劳动体验、社会公益等综合实践活动。记者、协会工作人员全程带队,让孩子们学习知识、结交伙伴、收获成长。

小记者,大收获。协会组织的一系列精彩纷呈的活动,提高了小记者们的观察能力、表达能力、写作能力、创新能

力、组织能力、动手能力、团结合作等综合能力,提升了其社会责任感和使命感。依托常州日报社专业权威的媒体平台资源,小记者们的优秀习作、绘画、视频等作品在《常州日报》、《常州晚报》、常州新闻App、“常州小记者协会”微信公众号、《小记者》杂志等主流权威媒体上得到刊发和展示。

今年,常州市小记者协会启用了全新的小记者在线平台,小记者可直接在线上报名。报名成功后,可直接在线上平台投稿。小记者们的优秀习作在《常州日报》《常州晚报》刊登后,均可在平台自行下载、打印发稿证书。另外,协会日常组织开展的活动资讯,均在平台进行公告。平台为每个小记者都专门设计了自己的成长主页,记录小记者成长中的点滴故事,获得的荣誉勋章。每个小记者可通过主页查看自己上榜的精选稿件和刊登稿件情况。

2025年度常报小记者报名年龄段从小学一年级至高三,以及职业技术学校全部年级。协会会根据不同年级,组织开展适合各年龄段小记者的活动。平台报名成功后,协会工作人员会在2025年元旦前将小记者的证件和装备送至学校发放。

课堂不止于学校,学习不止于教室,有一种成长叫“常报小记者”平台,报名入会。



扫码进入“常报小记者”平台,报名入会。

“常报小记者”平台怎么用?

亲爱的同学们,欢迎加入2025年常报小记者大家庭。“常报小记者”是小记者们的网上家园,入会、投稿、活动报名都可在平台上操作。

以下是“常报小记者”平台使用教程。

微信扫码进入“常报小记者”平台,点击“小记者报名”进入订阅页面,根据需求订阅。



订阅成功后,回到平台首页,点击底部菜单栏“我的”,进入个人页面,修改头像后,即可生成“电子小记者证”。如家中有多名小记者,可通过“关联/切换”按钮进行切换。



领到小记者电子证后,小记者就可在常报小记者平台上投稿、活动报名了。

1.如何投稿

进入“常报小记者”平台,点击底部右下角浮窗“投稿”,按提示输入标题、正文、指导老师,点击“提交”即可。支持上传文字、图片、视频。

2.如何查阅稿件

小记者投稿经编辑审核通过后,会在“常报小记者”平台上发布,可在平台首页——“作品”栏目中查看本人稿件,也可将自己的稿件分享出去。

部分优秀稿件经老师推荐,小记者协会编辑部审核、筛选后,会在《常报晚报》《常报日报》上发表,确定发表后平台会自动通知家长,家长也可在平台底部“我的”相关栏目中查询。

对确定录用发表的作品,系统还会推送电子录用证书(荣誉证书),可自行下载打印。

3.如何活动报名

常州小记者协会全年开展数百场活动,丰富小记者们的校园生活,锻炼小记者们的综合素养。

小记者进入“常报小记者”平台后,点击底部“活动”菜单,就可以选择自己喜欢的活动报名参加。

